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28-29 marca | 63. Targi Ogrodnicze “Wiosna 2026” - SŁUPSK

18-19 kwietnia | XVI Targi Ogrodniczo-pszczelarskie - LUBAŃ

25-26 kwietnia | XV Wiosenne Targi Ogrodnicze - STARE POLE

TARGI 2026

30-31 maja | 33. Targi  Kwiatowe 2026 - SŁUPSK

13-14 czerwca | XXXIII Pomorskie Agro Targi - LUBAŃ

20-21 czerwca | XXXI Żuławskie Targi Rolne  - STARE POLE

5-6 września | XXI Jesienne Targi  Ogrodnicze - STARE POLE

19-20 września | XXVIII Kaszubska Jesień Ogrodnicza - LUBAŃ

26-27 września | 64. Targi Ogrodniczo-Pszczelarskie “Jesień 2026” - SŁUPSK

Z przyjemnością przedstawiamy Państwu harmonogram targów na 2026
rok. Zachęcamy do zapoznania się z nim oraz do zarezerwowania sobie
terminu na ten czas. Do zobaczenia!



OBOWIĄZKOWE

Metody ograniczające stosowanie antybiotyków w produkcji zwierzęcej

Zgodnie z przepisami rozporządzenia dobrostanowego
rolnicy, którzy w kampanii 2025 r. po raz pierwszy 
złożyli wnioski o wsparcie w ramach ekoschematu
Dobrostan zwierząt i realizują ten ekochemat mają
obowiązek: odbyć w terminie do 14 marca 2026 r. szkolenie z zakresu metod
ograniczających stosowanie antybiotyków w produkcji zwierzęcej oraz przesłać
do ARiMR zaświadczenie o jego ukończeniu w terminie do 21 marca 2026 r.

Szkolenie jest bezpłatne. Aby wziąć udział, odwiedź stronę: www.sdr.podr.pl

Zrównoważone gospodarowanie zasobami naturalnymi takimi jak: woda,
gleba, powietrze, klimat w kontekście wdrażania interwencji PS WPR na lata
2023-2027 „Inwestycje przyczyniające się do ochrony środowiska i klimatu”

PODR w Lubaniu prowadzi nabór na bezpłatne szkolenie, które odbywa się w 
formie on-line i warsztatów
Zgłoszenia przyjmujemy pod adresem: szkolenia@podr.pl
oraz telefonicznie: 58 326-39-48 lub 58 326-39-14.
Więcej informacji dostępnych jest pod poniższym linkiem: Kliknij tutaj

Szkolenie dla kierowców i konwojentów zatrudnionych przy transporcie
zwierząt

Szkolenie adresowane jest również do przedsiębiorców,
kadry kierowniczej i pracowników odpowiedzialnych za
organizację transportu, zatrudnionych w firmach
przewozowych i zakładach przetwórstwa zwierząt.

Zapisy:  Magdalena Gliniecka 
e-mail: m.dublinowska@podr.pl, tel. 58 326-39-14; 512-931-852
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Doradztwo dotyczące środków ochrony roślin

Szkolenie podstawowe - skierowane jest do osób, które nie przechodziły wcześniej
szkolenia w tym zakresie.
Szkolenie uzupełniające - jest skierowane jest do osób, którym skończyła się
ważność zaświadczenia wydanego na okres 5 lat.
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Zapisy i informacje:
Teresa Jóźwik – tel. 552-701-100, 55 270-11-11, e-mail: t.jozwik@podr.pl
Marta Sztandarska – tel: 501-836-682, 58 326-39-78, e-mail: m.sztandarska@podr.pl

https://podr.pl/szkolenia/szkolenia-dla-rolnikow-w-ramach-ps-wpr-2023-2027/szkolenia-dotyczace-metod-ograniczajacych-stosowania-antybiotykow-w-chowie-zwierzat-gospodarskich/
https://sdr.podr.pl/
https://podr.pl/szkolenia/szkolenia-dla-rolnikow-w-ramach-ps-wpr-2023-2027/szkolenia-dla-rolnikow-ps-wpr-2023-2027/zrownowazone-gospodarowanie-zasobami-naturalnymi-takimi-jak-woda-gleba-powietrze-klimat-w-kontekscie-wdrazania-interwencji-ps-wpr-na-lata-2023-2027-inwestycje-przyczyniajace-sie-do-ochron/
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Szkolenia w zakresie stosowania środków ochrony roślin metodą
fumigacji

Integrowana produkcja roślin 
najbliższy termin szkolenia – 26-27.01.2026 r.

Eksploatacja kombajnów zbożowych

Zasady przeprowadzania uboju zwierząt w celu produkcji mięsa na
użytek w łasny
Szkolenie kierowane jest do osób pełnoletnich ubiegających się o zdobycie bądź
poszerzenie kwalifikacji uprawniających do uboju zwierząt w gospodarstwie na
użytek własny. Uzyskanie stosownego stopnia kwalifikacji, określonego przepisami,
jest warunkiem, aby dokonywać uboju w ramach gospodarstwa domowego.

Zapisy i informacje:  Weronika Skrzyńska
e-mail:  e-mail: szkolenia@podr.pl, tel. 797-010-672, 58 326-39-48

Szkolenie w zakresie Integrowanej Produkcji Roślin kończy
się egzaminem, na podstawie którego zostaje wydane
zaświadczenie.

PODR w Lubaniu organizuje szkolenia w zakresie stosowania
środków ochrony roślin metodą fumigacji. Szkolenia
organizowane są w zakresie podstawowym (dwudniowe)
oraz w zakresie uzupełniającym (jednodniowe).
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Celem kursu jest przygotowanie kandydatów do nabycia
kwalifikacji uprawniających do eksploatacji kombajnów
zbożowych. Kurs z zakresu eksploatacji kombajnów
zbożowych trwa 48 godzin i podzielony jest na część
teoretyczną (online) oraz praktyczną. Kurs kończy się
sprawdzianem wiadomości (test pisemny) i umiejętności
(jazda kombajnem).
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Zapisy i informacje: Sylwia Gierszewska
email: tel. 609-920-050, e-mail: s.gierszewska@podr.pl

Zapisy i informacje:
Monika Mostowska – tel: 607-602-731, e-mail: m.mostowska@podr.pl
Anna Felskowska – tel: 797-010-590, e-mail: a.felskowska@podr.pl
Marta Sztandarska – tel: 501-836-682, 58 326-39-78, e-mail: m.sztandarska@podr.pl

Zapisy i informacje:
Doradcy z Powiatowych Zespołów Doradztwa Rolniczego 

Konferencja
„Aktualne zagadnienia technologiczne i organizacyjne w produkcji buraków cukrowych”

5 lutego 2026 r. w Starym Polu odbędzie się konferencja „Aktualne zagadnienia technologiczne i
organizacyjne w produkcji buraków cukrowych”. 
Zapisy i informacje: Zbigniew Marciniak, tel. 797-010-595, e-mail: z.marciniak@podr.pl
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Od 1 stycznia do 30 listopada 2026 r. hodowcy bydła mięsnego mogą po raz
kolejny starać się o zwrot części kosztów zakupu czystorasowych byków.

Sadownicy i ogrodnicy, którzy ponieśli straty na skutek
zeszłorocznych przymrozków, mogą do 15 stycznia 2026 r. ubiegać
się o pomoc finansową. Wnioski należy składać za pośrednictwem
Platformy Usług Elektronicznych ARiMR.

DONIESIENIA Z
Harmonogram naborów wniosków o przyznanie pomocy w 2026 r.
Na stronie agencji opublikowano harmonorgam naborów
wniosków o przyznanie pomocy w 2026 r. w ramach Planu
Strategicznego dla Wspólnej Polityki Rolnej na lata 2023-2027

więcej informacji najdziesz tu

Zwrot części kosztów zakupu czystorasowych byków

więcej informacji najdziesz tu

Wsparcie dla sadowników - wnioski do 15 stycznia

więcej informacji najdziesz tu

I.13.5 Współpraca Grup Operacyjnych EPI – Zakres Wsparcie przygotowawcze w
ramach Planu Strategicznego dla Wspólnej Polityki Rolnej na lata 2023-2027.

ARiMR ogłasza nabór wniosków na utworzenie EPI  i opracowanie planu
operacji dotyczącego realizacji operacji. Operacja, która będzie objęta
planem operacji, powinna dotyczyć problemów lub potrzeb rolnika lub
gospodarstwa rolnego.

więcej informacji najdziesz tu

Narzędzie wspierające sprzedaż produktów rolnych od rolników
Na stronie portalrolnika.gov.pl w zakładce Moje produkty udostępniono moduł umożliwiający rolnikom
bezpłatne zgłaszanie ofert sprzedaży własnych produktów. Dzięki temu konsumenci zyskają możliwość
zakupu wytworów bezpośrednio od producentów. 
W tym celu należy skorzystać z Mapy produktów rolnych.

Pomoc dla KGW - składanie sprawozdań za 2025 r.
Do 31 grudnia 2025 r. należało wydatkować środki z otrzymanej pomocy finansowej, natomiast 31
stycznia 2026 r. mija termin na złożenie sprawozdania. Koła Gospodyń Wiejskich, które w naborze 2025 r.
otrzymały pomoc finansową na realizację celów określonych w art. 2 ust. 3 ustawy o KGW, zobowiązane są
do jej rozliczenia poprzez złożenie sprawozdania.

więcej informacji najdziesz tu

więcej informacji najdziesz tu
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POMORSKIEGO LEKARZA WETERYNARII
KOMUNIKATY

Chroń swoje gospodarstwo przed grypą ptaków 
i rzekomym pomorem drobiu.

W związku z niekorzystną sytuacją epizootyczną w województwie
pomorskim dotyczącą wysoce zjadliwej grypy ptaków (HPAI) oraz
rzekomego pomoru drobiu (ND), Pomorski Wojewódzki Lekarz
Weterynarii apeluje do hodowców drobiu, w szczególności
prowadzących gospodarstwa przyzagrodowe, o zapoznanie się z
treścią ulotki informacyjnej oraz bezwzględne przestrzeganie
zawartych w niej zaleceń. 

DONIESIENIA Z
Głos praktyków w sprawie rolniczego handlu detalicznego (RHD) - rozmowy w
MRiRW o realnych barierach i potrzebie zmian

więcej informacji najdziesz tu

Sekretarz stanu Małgorzata Gromadzka podczas spotkania
wysłuchała głosu tych, którzy na co dzień pracują w
systemie RHD - rolników, rolniczek i małych producentów
żywności, a także doradców rolniczych, którzy ich na co
dzień wspierają. Ich doświadczenia jasno pokazują, że bez
zmian w przepisach dalszy rozwój tej formy sprzedaży
będzie zagrożony.

Podstawowe zasady opieki nad zwierzętami podczas mrozów:
Pomorski Wojewódzki Lekarz Weterynarii przypomina podstawowe zasady opieki nad zwierzętami, kiedy na
zewnątrz mróz:

1.Podczas okresu zimowego należy zapewnić zwierzętom stały dostęp do niezamarzającej wody oraz
regularnie kontrolować instalacje wodne i poidła. Należy również dopilnować, aby pożywienie nie ulegało
zamarzaniu.

2.Zwierzęta powinny być chronione przed wiatrem, mrozem i przeciągami, a miejsca ich przebywania muszą
mieć zapewnioną odpowiednią wentylację, bez ryzyka wychłodzenia.

3.Szczególną uwagę trzeba zwracać na stan zdrowia zwierząt oraz ograniczać spacery i przebywanie na
zewnątrz podczas silnych mrozów.

4.Ważne, aby metalowe elementy obroży lub łańcucha nie przylegały bezpośrednio do szyi psa, gdyż w
czasie niskich temperatur metal może przymarznąć do ciała zwierzęcia;

5.W okresie zimowym nie wolno pozostawać obojętnym na los zwierząt bezdomnych — należy zapewnić im
pomoc lub zgłosić ich obecność odpowiednim służbom.

więcej informacji najdziesz tu

więcej informacji najdziesz tu

https://podr.pl/wp-content/uploads/2025/12/ulotka-HPAI-i-ND-w-gospodarstwach-przyzagrodowych.pdf
https://www.gov.pl/web/rolnictwo/glos-praktykow-w-sprawie-rolniczego-handlu-detalicznego-rhd--rozmowy-w-mrirw-o-realnych-barierach-i-potrzebie-zmian
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https://www.gov.pl/web/rolnictwo/glos-praktykow-w-sprawie-rolniczego-handlu-detalicznego-rhd--rozmowy-w-mrirw-o-realnych-barierach-i-potrzebie-zmian
https://podr.pl/aktualnosci/chron-swoje-gospodarstwo-przed-grypa-ptakow-i-rzekomym-pomorem-drobiu/
https://www.gdansk.wiw.gov.pl/aktualnosc/2552


NASZE MEDIA SPOŁECZNOŚCIOWE

© Pomorski Ośrodek Doradztwa Rolniczego w Lubaniu, materiał informacyjny.
Udostępnianie i cytowanie — z podaniem źródła — dozwolone. 

Zapraszamy do prenumeraty 

POMORSKICH 
WIEŚCI ROLNICZYCH

Pomorskie Wieści Rolnicze to cenione
czasopismo, które od lat dostarcza
rzetelnych informacji 
o rolnictwie i życiu wsi na Pomorzu.

Każdy numer to kompendium wiedzy o
produkcji roślinnej i zwierzęcej, nowych
technologiach 
w gospodarstwach, zmianach 
w przepisach oraz programach
wsparcia dla rolników.

W ostatnich dwóch latach z rzędu
Pomorskie Wieści Rolnicze zajęły
pierwsze miejsce w kategorii „Najlepsze
czasopismo periodyczne”,
potwierdzając najwyższą jakość
merytoryczną i wartość dla czytelników.
 
Prenumerata Pomorskich Wieści
Rolniczych to gwarancja, że trafią do
Ciebie informacje z branży.

ZAMÓW PRENUMERATĘ

Dzięku jemy za  poświęcony  czas  i  zapraszamy do
wype łn ien ia  ank ie ty ,w k tó re j  można ocen ić  p rzes łany  b iu le tyn .
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